

石宇奇男羽夺冠背后

本报记者 刘 晓



石宇奇在比赛中。
新华社发

近日举行的2022年丹麦羽毛球公开赛上，中国选手收获4枚金牌。陈清晨/贾一凡与郑思维/黄雅琼分别获得女双和混双冠军，何冰娇问鼎女单，石宇奇则收获男单金牌。值得一提的是，这是石宇奇时隔3年再次夺得巡回赛冠军，也是国羽男单久违的高级别巡回赛桂冠。对正处于低谷之中的国羽男队而言，石宇奇的“王者归来”，有望为球队注入更多信心。

拥，随后回到场地中央振臂高呼，做出了代表“第一”的手势。

“比赛结束时，我就感觉眼泪会忍不住流下来。能够回来比赛，我很激动。”石宇奇说。

去年10月的汤姆斯杯半决赛中，石宇奇做出了在对手获得赛后退赛弃权的行为，并在网上发表了一些不负责任言论，因此遭到国家队禁赛。直到今年8月举行的世锦赛，石宇奇才解禁复出。此番征战丹麦公开赛，是石宇奇复出后参加的第三项比赛。

与此同时，这也是石宇奇时隔3年后的第一个排名赛男单冠军——他的上一次夺冠，还要追溯到2019年3月的瑞士公开赛，当时石宇奇的世界排名一度达到第二。由于阔别国际赛场已久，在刚刚公布的世界排名中，石宇奇仅名列第40位。

世锦赛进入16强、日本公开赛闯入半决赛……复出后，石宇奇稳扎稳打，成绩也在持续提升。“我一直积极训练，希望能带来好的风貌、做出榜样，这就是我重回比赛的动力和决心。”

阔别赛场已久，石宇奇身上发生了很多变化。他说，10个月的禁赛期对自己“有好有坏”，坏处是缺少了比赛经验、球感陌生，好处是身体状态和体能变好了。自己的计划是争取尽可能多的积分，以保证明年能够顺利参加所有的高级别赛事。

男单呼唤新领军人

在林丹退役、谌龙淡出的背景下，国羽男队如今正处于青黄不接的低谷之中。今年8月的世锦赛上，陆光祖止步次轮，石宇奇无缘八强，赵俊鹏则在半决赛中失利。自从2015年世锦赛谌龙夺冠后，中国队已经连续四届世锦赛无缘男单冠军。

目前，羽毛球男子项目的竞争日趋白热化，男单世界排名前10的选手来自8个国家和地区。在谌龙的排名被移出之后，国羽仅有赵俊鹏进入前20（第18）。小将翁泓阳（第37）和李诗沣（第32）虽然排名再创新高，前者在本赛季夺得两项排名赛冠军，后者曾有击败丹麦名将安东森的高光表现，但两人均未获得参加高级别赛事的积

分。中国羽毛球协会主席张军此前表示，男队的年轻队员已经锻炼了一段时间，尤其像李诗沣、翁泓阳经历过一些大赛，但在实力上还有差距。

从昔日的小将到如今的中生代，面对巴黎奥运周期的诸多考验，重整旗鼓的石宇奇，肩上了更多责任。

“我不会推卸这样的责任。”石宇奇说，他会和所有选手一起，努力把男单的金牌位置拿回来。

挑战接踵而至。丹麦公开赛后开打的法国公开赛上，石宇奇与现世界排名第一、丹麦选手安赛龙同处一个半区，两者极有可能在次轮相遇。东京奥运会上，石宇奇曾在半决赛中负于对手。在重回世界顶尖的道路上，石宇奇需要更多强强对话的胜利。

优势项目竞争力强

与男单和男双的困境相比，中国队在女单、女双和混双项目上依然保持着较强的竞争力。

丹麦公开赛女单决赛，中国选手何冰娇与奥运冠军陈雨菲上演精彩对决。最终何冰娇耗时1小时7分钟，以2:1战胜对手。目前，陈雨菲与何冰娇的世界排名分别来到第4和第8，“冰雨”的技战术水平和心理素质日渐成熟。再加上小将王祉怡、韩悦在大赛中逐渐成长，中国女单目前已形成了一定的集团优势。

混双决赛同样上演“内战”——郑思维/黄雅琼战胜了全新组合冯彦哲/黄东萍，“雅思”组合在东京奥运会失意之后卷土重来，继世锦赛之后再度收获冠军，保持着极强的实力和默契程度。值得一提的是，奥运冠军黄东萍在此次公开赛上携手新搭档、21岁的冯彦哲亮相赛场，尽管无缘桂冠，但两人在1/8决赛中击败了世界排名第一的泰国组合德差波/沙西丽，显示了极大的潜力。

令人放心的还有女双“凡尘组合”——陈清晨/贾一凡继世锦赛夺冠之后，又在丹麦公开赛决赛中战胜韩国组合白荷娜/李绍希，世界排名反超日本组合永原和可那/松本麻佑，重回世界第一。



跳水世界杯：“梦之队”揽八金

2022国际泳联跳水世界杯近日在德国柏林欧罗巴体育公园跳水馆结束全部比赛，中国跳水“梦之队”在参赛的8个项目中包揽全部金牌。

图为女子10米跳台冠军陈芋汐（右）和亚军全红婵在颁奖仪式上合影。
新华社记者 任鹏飞摄



射击世锦赛：中国队拿满奥运席位

近日，在埃及开罗举行的射击（步手枪）世锦赛中，中国队在10个奥运项目中收获4金3银3铜和满额8个奥运席位。

图为10米气步枪混合团体金牌获得者黄雨婷（左）/杨皓然展示奖牌。
艾哈迈德·戈马摄（新华社发）

贵港市港北区：接续奋斗谋发展 民富村美促振兴

金秋时节，广西壮族自治区贵港市港北区广袤田野里，果实飘香，柚子、橙子、柑橘等水果相继成熟，迎来收获；村庄中，楼房林立，水泥路通至农户家门口；庭院里，干净整洁，欢声笑语……走进港北区乡村，处处可见村美民富的美好生活画面。

在夺取脱贫攻坚全面胜利后，贵港市港北区乘势而上，深入推进农业供给侧结构性改革，持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，坚决守牢不发生规模性返贫底线，全面推进乡村振兴，加快推进农业农村现代化，让广大农民共享美好生活。港北区建成广西首个“智慧农田”+“稻虾种养”示范基地，高标准农田建设示范县创建项目获评自治区“乡村振兴+行动学习”示范点，根竹镇泗里村获评自治区乡村振兴改革集成优秀试点村。

织牢“防贫网” 握紧“接力棒”

港北区坚持区、乡、村三级书记抓乡村振兴，实行挂图作战、挂牌督战推进机制。严格落实“四个不摘”，健全防止返贫长效机制，建立“防返贫”守底线”联席会议制度，成立“防返贫”守底线”专项行动工作领导小组，不断巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守住返贫致贫底线。

港北区建立排查工作组111个，深入开展“防返贫”守底线”专项大排查行动，实行每周“网格监测”、每日“分析监测”，持续开展防止返贫致贫动态监测，织牢“防贫网”。目前，经过监测帮扶消除风

险546户2189人，风险消除率为61.51%。同时，对3000多名帮扶人实行全覆盖培训，抓实“业务关”，推动帮扶队伍熟悉业务、清楚流程、掌握标准，对帮扶对象实行精准动态监测和帮扶，做到帮其所需、有力有效。

打好组合拳 持续促增收

港北区深入推进脱贫人口持续增收三年行动，强化富民增收和惠民减支，破解增收难题，持续提高脱贫群众收入。

港北区抓重点精准施策，紧盯收入增速缓慢、年人均纯收入低于1万元的风险户、监测户，做到一户一策、精准施策，帮扶工作取得新成效。同时，扎实开展收入再核准一点、综合保障政策再覆盖一点、产业就业再扶持一点、社会爱心力量再帮扶一点、帮扶力量再关爱一点“五个一点”促增收行动，持续加大带动帮扶力度，不断拓宽脱贫群众增收渠道，推动脱贫群众收入实现快速增长。2021年10月至2022年9月，港北区脱贫人口人均纯收入121307.79元。

加快乡村建设 农村景色新

港北区探索以建设产业振兴乡村创新发展示范带、稻虾综合种养示范带、风貌改造及乡村休闲康养示范带、传统文化及古村落保护+红色旅游示范带“四带”为基础，采取责任联防、资源联筹、三产



港北区砂糖橘获丰收



港北区柑橘喜获丰收



港北区脱贫群众在就业帮扶车间实现家门口就业



港北区万亩稻虾综合种养产业基地

数据来源：中共贵港市港北区宣传部